

# “蛟龙”号开始首个 试验性应用航次首潜

新华社“向阳红 09”船 6 月 17 日电 (记者 张旭东) “蛟龙”号载人潜水器 17 日 9 时 54 分被成功布放至南海冷泉作业区并开始下潜, 执行首个试验性应用航次的首次下潜任务。

17 日 6 时左右, 航次队员就开始为潜水器安装压载铁, 并对水面支持系统和潜水器本体的灯光、机械手等进行入水前最后检查。9 时 20 分左右, 中船重工集团 702 研究所“蛟龙”号主任设计师叶聪、中科院声学研究所杨波和中科院沈阳自动化研究所刘开周进入潜水器。

所有准备工作就绪后, 潜水器随轨道车缓缓驶向船艏方向, 到 A 型架下时, 航次队员给潜水器挂上挂钩。A 型架将潜水器吊起并伸出船艏, 潜水器缓缓下降进入海水中。4 名蛙人此前已乘小艇在水中等候, 待潜水器完全入水后, 蛙人将挂钩解开。9 时 54 分左右, 潜水器注水完毕开始下潜。

据“蛟龙”号首个试验性应用航次现场指挥部副总指挥胡震介绍, 这个潜次大约需要 7 小时, 下潜和上浮各 1 小时, 水下作业 4 小时, 布放和回收约 1 小时, 下潜深度将超过 1000 米。

这个潜次由叶聪担任主驾驶, 杨波和刘开周将在下潜过程中验证潜水器声学系统、运动控制系统和基于长基线定位系统的自主导航软件。

“这是‘蛟龙’号第 53 次下潜, 其主要目的有三个: 一是验证潜水器的状态; 二是进行潜水器长基线定位系统试验; 三是让潜航员熟悉海山地形, 锻炼在海山地形的驾驶技能。”胡震说。

“蛟龙”号首个试验性应用航次于 6 月 10 日起航, 共分为 3 个航段, 预计需要 113 天。第一航段在南海开展定位系统试验, 同时兼顾“南海深部科学计划”开展科学研究, 包括对海底生态系统、生物和地形等进行调查。



进入海水中的“蛟龙”号载人潜水器

## 地铁上把尿“溅”跑乘客

本报综合消息 近日, 一则关于四川成都地铁不文明现象的微博被网友热议。成都市民莫小姐发微博称, 成都地铁 2 号线上, 有小孩子当众尿尿, 而孩子的家长居然淡定把尿。当时地铁内尿液四溅, 气味弥漫, 一位穿拖鞋的女生还踩到了尿液。孩子尿完后, 家长并未做任何处理, 在到站后便淡定地离开。

### 家长: 未做处理淡定离开

莫小姐回忆: “我在成都地铁 2 号线上, 发现对面坐着的妈妈正给儿子把尿。尿液溅起, 周围的人纷纷往两边避让。娃娃尿完, 妈妈连一句‘不好意思’都没说。”

“地铁开到天府广场, 家长没有收拾, 也没有道歉, 就下车了。尿味越来越浓, 让人恶心, 有位穿拖鞋的女生还不小心的踩了一脚。”

### 网友: 文明应该从小培养

小孩在地铁上尿尿的微博一发, 立即引发网友热烈讨论。

“只要多留心, 完全可以避免孩子在地铁上尿急的尴尬。”做了妈妈两年的成都市民何贞说, 可以先带小孩上完厕所再上地铁, 出门时给孩子穿上尿不湿, 或者用塑料袋、矿泉水瓶等把小孩的尿液装着, 即便忘记携带, 也可用纸巾等物打扫应急。

有网友指责孩子的家长不称职。成都网“蓝蓝孕妈”说, 文明意识应该从小培养。良好的教育, 才能让孩子在未来的社会生活中健康成长, 这是每个妈妈的责任和义务。

“地铁上时不时有人大小便。清洁员还会在地铁上发塑料袋, 让实在忍不住的乘客尿在袋子里。”成都地铁运营工作人员说, 成都的 12 个地铁站都贴了文明乘车的劝导漫画, 其中第一条就是不要随地大小便。(于新)



微博照片

## 成都“把尿妈妈”现身: 并非故意 深感愧疚

本报综合消息 6 月 16 日, “把尿妈妈”张燕(化名)女士致电记者, 称自己就是当事人, 想通过报社向大家道歉。

张燕告诉记者, 事发当天, 她与母亲和儿子坐地铁到华西医院为母亲看病。地铁上, 母亲晕车, 正坐着睡觉。张燕则抱着娃娃坐在一旁。“当时, 我觉得很疲惫, 心情也低落郁闷。整个人都在木讷和无意识的状态, 虽然我也看到娃娃尿了, 但没有意识到这会给别人带来影响。”张燕说“加之身上没带纸巾, 地铁到站后, 就匆匆换乘 1 号线

了。”

之后, 张燕在上班时, 朋友从 QQ 上给她发来“地铁把尿”的新闻, 说当事人和她越看越像, 她这才知道自己“出名”了。

“朋友和同事都问我‘你咋整的’, 周围人也对我指指点点, 大家都用异样的眼光看我。”如今, 张燕很后悔, 她告诉记者: “我真不是故意的, 如果在平时, 肯定会用纸擦干净。平时坐公交车都不会乱扔垃圾, 看到太婆也会让座, 那天是无心之举。”张燕为自己的行为感到愧疚。(于新)

## 武汉“双面城管”为“卧底” 城管局: 通过“换位思考”了解小贩实际情况

白天着城管制服执法, 晚上则换上便装摆摊, 武汉一名城管执法人员引起全国网友关注。6 月 16 日, 武汉城管官方微博回应此事, 称当事人是一名优秀城管执法人员; 洪山城管人士则称: “摆摊”实为卧底, 目的在于“换位思考”。

### 换个马甲

6 月 15 日, 武汉网友“岔巴子”在腾讯微博发帖爆料: 洪山区城管局一城管员, 白天作为执法者在街道巡逻、检查乱摆乱放, 晚上则化身练摊小贩, 在路边摆摊卖茶杯。

“岔巴子”同时提出质疑: “武汉正在开展城管革命, 城管人口口声声说要为创建文明城市做贡献, 结果城管执法人员却瞒天过海、暗度陈仓, 白天执法管占道经营, 晚上自己‘换个马甲’占道搞经营, 以身试法。”

### 官微回应

爆料帖发送不到 51 分钟后, 武汉城管委官方微博就作出回复。

武汉市城管委一部门负责人表示, 公务员摆摊经商违反《公务员法》中关于公务员不许经商的相关规定。他同时表示, 如果该执法人员确系生活困难, 可向组织反映谋求解决。

“武汉城管”官微 16 日又进一步回应称, 经核实, 图片中的队员是洪山城管局执法大队直属七中队正式执法人员桂某, 33 岁, 本科学历, 2003 年 5 月考入洪山区城管局, 2007 年通过司法考试, 平时表现优秀。报料图片中还出现了一位女子, 她也是洪山城管局机关工作人员, 姓杨。

### “卧底”任务

有网友猜测城管在执行“卧底”任务, 记者从洪山区城管局负责人口中得知, 图中两名城管人员确实是在执行“卧底”任务, 即由该局选派, 利用下班时间在辖区内当小贩摆摊, 在检查城管执法情况的同时, 也通过“换位思考”, 深入了解小贩们的实际情况, 便于今后提升管理水平。面对疑问, 该负责人还出具了几张手写的笔记, 称这是两位队员近来写下的数万字“摆摊日记”。“这项卧底计划原拟执行两个月, 现仅一个多月就意外提前曝光。”

### 网友眼中的“双面城管”

@ 沈阳(武汉大学教授、博导): 城管疑似摆摊不是坏事, 国内公职人员最缺的是换位思考, 换位体验一下就知道, 生存不易, 更应变革。城管摆摊, 业余时间补贴家用, 不偷不抢, 没啥问题。

@ 新农民: 城管的目的不应该是取缔, 而是规范。提个议, 让摆摊者做做城管, 让生活拮据的城管摆摊, 更有利于相互理解。

@ 桥上人家: 即便有合法手续, 因城管工作性质, 在摆摊问题上也应避嫌并有纪律约束, 如同教师办家教、医生卖药、警察开 KTV 一样。

@ 人民日报: 白天清理占道经营, 晚上自己路边摆摊, 武汉城管员的“双面人生”, 就是对当下城管制度扭曲的极大反讽。城管也是人, 上班挣钱养家, 下班找些活儿补贴家用, 无可厚非。但我们的城市管理常常为了外观漂亮而忽视、漠视平民的非正式就业权利。相比制度扭曲, 执法方式倒在其次。(据《新民晚报》)

## 杭州一幼儿园配电房起火 百余名师生紧急疏散

新华社杭州 6 月 17 日电 (记者 岳德亮) 17 日上午, 杭州市区一幼儿园的配电房突然起火, 该校的数百名师生被紧急疏散, 幸未造成人员伤亡。

杭州市消防支队半山中队消防官兵介绍, 事故发生在 11 时左右, 地点位于下

城区华丰南苑安华幼儿园, 最初起火的地方在配电房。火情发生后, 校方、公安消防等及时将幼儿园内的百余名师生紧急疏散。

目前, 火势已被扑灭, 事故原因在调查中。